

## 聖誕節的意義和由來

聖誕節的意義就是要慶祝一個禮物。這不是個普通的禮物，而是一個愛的禮物。那麼聖誕燈、天使、星星和報佳音跟聖誕節又有什麼關聯呢？

兩千多年前，人們因為不敬畏神，生活在罪惡與過犯中，失去了方向，也沒有了盼望，好像在黑暗中看不見了光。

在聖經中記載，神差遣天使加百列到拿撒勒城的一個童女馬利亞那裡，當時她已經許配給約瑟。天使對馬利亞說：「蒙大恩的女子，我問你安，主和你同在...你要懷孕生子，可以給祂起名叫耶穌。祂要為大，稱為至高者的兒子。」

馬利亞說：「我沒有出嫁，怎麼有這事呢？」天使回答說：「聖靈要降到你身上，至高者的能力要蔭庇你；因此所要生的聖者，必稱為神的兒子。」

約瑟知道馬利亞懷了孕，不願意公開羞辱她，想暗暗的把她休了。不料一位天使在睡夢中對他說：「不要怕！只管娶過你的妻子馬利亞來，因她所懷的孕，是從聖靈來的。她將要生一個兒子，你要給祂起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」於是約瑟就遵著天使的吩咐，娶了馬利亞。

馬利亞的產期將近時，正值當時統治猶太人的羅馬帝國人口普查，約瑟帶著馬利亞從拿撒勒回到故鄉伯利恆去報戶口。因為旅客甚多，客店都住滿了，馬利亞只好在馬廄裏生了頭胎的兒子，用布包起來，放在馬槽裡。

當夜附近野地有牧羊人輪值看守羊

群。有天使去對他們說：「我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在在馬槽裏，那就是記號了。」

忽然，有一大隊的天兵出現，同那天使一起讚美神。天使天兵升天後，牧羊人急忙按著天使的指示去伯利恆，就尋見馬利亞、約瑟以及馬槽裏的嬰孩。

有幾個東方博士，在東方看見了一顆非常明亮的星星，知道這正是先知所預言的那位生下來作猶太王的星。於是他們隨著這顆星星來到耶穌的地方。看見耶穌就俯伏拜祂，並揭開寶盒，獻上黃金、乳香和沒藥為禮物。

愛我們的神送給我們一個最棒的禮物，就是祂的獨生愛子耶穌。不只送給猶太人，也送給願意相信祂的人。耶穌為你我的罪被釘死在十字架上，使我們的罪惡過犯得神赦免，恢復我們與永生神之間的親密關係。神的兒子耶穌是世人在黑暗中的真光並帶給我們永生的盼望。



親愛的朋友！如果你看完這篇文章有感動的話，可以作以下的禱告：

『天上的神，感謝祢將祢的獨生愛子耶穌賜給我們！謝謝祢愛世人，相信祢也愛我，但我不太認識祢，請幫助我更多認識祢。如同這篇文章所說的，祢就是光，請祢的光來照亮我，使我的人生愈走愈光明，謝謝祢！奉靠耶穌基督的聖名禱告，阿們。』

2013年

十二月

繁體版

# 恩典之路



## 本期內容：

超過所求所想 1

食譜：焦糖雞蛋布丁 3

聖誕節的意義和由來 4

波特蘭靈糧堂花絮與聯絡 3

「看哪！我要作一件新事，如今要發現，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。」

<以賽亞書 43:19>

## 超過所求所想

不久前認識一位朋友，她告訴我她的坎坷經歷。八年前她與人合夥開了家高級餐廳，本來講好她做幕後，她的合夥人做管理。誰知開了兩個多月，她的合夥人竟不告而別，把生意丟給她這個外行人。想把餐廳脫手，但因剛開張，生意蕭條，房租昂貴，無人問津。在必須承擔全部租金的重大經濟壓力下，精神恍惚，時常失眠，身體被摧殘，還得向親友借錢渡關。

她的不幸遭遇，令我想起七年前發生在我們家的一件事。當年弟弟與友人在Beaverton開了一家餐廳，因合夥不順，生意並不理想。他也試著賣，但都不成。我與外子看到那裡有各行各業的常客，離鄉背井的工程師也不



Oregon Zoo Lights



少，加上店裡氣氛和諧，很多人似乎把那裡當成第二個家。我們知道那是個傳福音的好管道，禱告後得到神的啟示，要我們用餐墊(placemat)來做傳福音的工具。把這構想跟弟弟分享之後，發現在職場上傳福音也是他一直的心願。當他的夥伴離開後，我們就成了他的幕後合夥人，負責出版餐墊。每月一刊，載有真人的見證，都是外子在店裡親自採訪的，另有生活小品、孩童園地以及聖經金句。

神很祝福這餐墊福音的事工，每月印發 2000 份。經常可見到父母把餐墊內容念給孩子聽，女兒念給老媽聽，有時被感動了還悄悄擦眼淚。單身貴族也邊吃邊看，有時客人甚至不嫌油漬，把用過的餐墊摺起來帶回去給別人看。更有人每月收集，郵寄給在國外的親友看，每人都迫不及待等下一期。一年後出了一本年刊，12 期的餐墊見證裝訂成一本古色古香的精緻小冊，深受人愛。5 元一本，有中、英及西班牙文版，共發行了 900 本，所得全奉獻給一個孤兒機構。神也很祝福餐廳的生意。經過菜單更新及創意經營，生意漸升，常被當地報紙報導，連 Oregonian 也來採訪。一年半後在嚴寒的一月，弟弟因心臟病突發而不幸離世，這不測的風暴讓我們措手不及。我與外子都有全職工作，外子下班後直接到店裏學習管帳、發薪水及安排人事。因弟弟是鰥夫，我不但要放下喪弟的傷痛來處理

後事，還要擔起他三個子女的監護人責任。幸好一個老朋友義不容辭地延後他出國旅行的計畫，盡心幫忙照顧白天的生意。感謝神！

隔行如隔山，我們知道無法再撐下去，但租約尚有四年半。雖然設法賣店，卻屢次都未成，令我們精疲力竭，全教會都為我們迫切禱告。雖然在危難中，我們卻不願停止為神的工作，仍把二月份餐墊的內容編排好，唯獨缺少金句，不知用哪一段聖經的經節才適合現況。

我們已數次請教律師該如何減低因解約而導致的經濟損傷，卻都一籌莫展。2 月 8 日星期天早上，外子跪在床邊與我一起敬拜時，神藉著以賽亞書 60 章很清楚地向我們說：「你的日頭不再下落，你的月亮也不退縮，因為耶和華必作你永遠的光。」我們掉下了感恩的眼淚，知道愛我們的神，已為星期二跟房東開會商討店約的事有了預備。星期一下班後，外子把神給我們的應許編入餐墊金句，連夜印好送到店裏。然後抱著感恩的心，期待隔天的會談。

星期二 10 點鐘，外子與一位朋友到了房東的辦公室，副總經理很客氣地請他們坐下。等外子向他們傳達弟弟過世的消息後，副總經理說：「我已經知道這不幸的消息，心裡非常難過。George 是個好人，我們合作得很愉快，每次店家之間有摩擦，

George 都會出面幫忙排解。我們公司已經決定，哪天你們交回鑰匙，那天就是我們契約結束的日子，沒有附帶任何條件。」外子和他的朋友都愣住了，不知說什麼才好，好像我們的神，在他們未去之前，已先去了房東辦公室一趟，把一切都打理好了。我們的律師說，他幹此行將近 50 年，從來沒聽說過有這樣的事。我們知道這是神的恩典，就全心讚美神！

那一個多月中，除了忍受傷痛外，有時還會受到冷言冷語的打擊，說：「何苦來哉，好好日子不過，犯得著為傳福音去投資嗎？」在低落中有時我會問神說：「我們為祢擺上，難道祢不顧我們嗎？祢不在乎別人對祢的看法嗎？」但神說：「我是把水變酒，使瞎眼得看見，做新事的神。我的道路高過人的道路。」因此我們就持定信心，相信愛我們的神既然允許這樣的事發生，祂必有祂的美意，為的是要我們得益處。在這租約順利解除的事上，我們更是體驗到神的慈愛，使我們得以「喜樂油代替悲哀，讚美衣代替憂傷」。

2 月 25 日我們把鑰匙交給了房東，到如今已快八年了。弟弟的三個孩子都已從大學、研究所畢業，有很好的工作，並都成了家。我們多了三個孝順的孩子，怎能叫我們不讚美做奇事的神呢？

## 焦糖雞蛋布丁



### 材料：

- |             |            |
|-------------|------------|
| A. 白糖 ½ 杯   | B. 水 ¼ 杯   |
| C. 冷開水 1 茶匙 | D. 蛋 5 個   |
| E. 白糖 ¾ 杯   | F. 牛奶 3¼ 杯 |
| G. 香草精 ½ 茶匙 |            |

### 做法：

1. 將 A、B 煮滾，轉中火煮至咖啡色，加入 C 拌勻，倒入容器中。避免焦糖凝固。
2. 將 D 打散，加 E、F、G 攪拌過濾後倒入 1. 的容器中。
3. 以 325°F 隔水加熱放烤箱烤 50 分鐘。
4. 冷卻後置冰箱冷藏口味更佳。



## 波特蘭靈糧堂

### 花絮：

- 12 月 22 日 (日) - 聖誕節主日
- 12 月 24 日 (二) - 5:30 PM 聖誕夜聚餐及平安夜福音晚會

### 聯絡：

**聚會地點：** Immanuel Christian Fellowship (ICF) 樓下  
909 NE 30th Ave.  
Portland, OR 97232

**聚會時間：** 10:30 AM 星期日



本刊文章歡迎非營利性轉載，但請註明出處。